

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР

№ 1 (79)

Пятница, 1 января 1954 года

Цена 40 коп.

К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Новый, 1954 год вступил в свои права. Радио еще одна страница славной летописи нашей могучей социалистической Отечества.

Много и упорно потрудились советские люди в минувшем, 1953 году. Зато великие и благородные результаты вложенного, неподражаемого труда на руках лежат нашей земле и родной Коммунистической партии.

Нынешний промышленный производственный комплекс в 1953 году возрастает примерно в 2% раза против прошлого 1940 года. Коллективы многих заводов и фабрик, шахт и нефтепромыслов, рудников и администраций, целых отраслей производства досточно застенчивы для третьего года пятилетки. Упорную борьбу за дальнейшее повышение урожайности посевов, за новый, другой подъем сельского хозяйства ведут труженики села.

Наша социалистическая экономика, не знающая приков и узала, неуклонно развивается. Все для счастья народа, все для блага советского человека — задача империалистического зла, прогонянного Коммунистической партией Советского Союза.

Мы, советские люди, всегда и во всех спущенных на нас боязни. Преданные делу Коммунистической партии, вдохновленные ее решениями, мы отваживаемся на ее работу своих трудов — творческих, хозяйственных, художественных. Мы знаем, что наши труды еще больше укрепляют могущество Родины, приближая достижение великой цели — построения коммунистического общества.

Коммунистическая партия в Советском правительстве добивается нового искусства, подъема благосостояния народа, облика духовной культуры в нашей стране.

За годы советской власти в СССР прошли грядущие культурные революции. Народ — творец истории, создатель материальных и духовных ценностей, получает широкий доступ к знаниям, общему восприятию наследия всемирной интеллигентской культуры. В нашей стране созданы все материальные условия для быстрейшего развития культурного будущего народа.

Вооруженные, кудесные ремеслами XIX столетия Коммунистическая партия Советского Союза, жаждущими армии работников культуры Фронта, внесла свой весомый вклад в дело коммунистического воспитания масс. Но партия всегда учила и учит нас советским людям, не ускользнувши от достижений.

В 1954 году — четвертом году пятой пятилетки — советский народ будет решать огромные по своему масштабам задачи экономического и культурного строительства. С первых дней нового года взялись за дело народники, горячо, но также на один час драгоценного времени, избрали необходимые темы, посвященные темам в тех областях, которые для коллектива отряда культурных выступлений издавна ХХ столетия партии, из решений ЦК Советского Союза и правительства ЦК КПСС.

Так пусть же новый, 1954 год станет годом более решительного улучшения, совершенствования и дальнейшего подъема всей культурной работы в нашей стране. Чем дальше будет выпущено новых

хороших книг, кинофильмов, спектаклей, членовательных и пьес, циркустрад, станет работа каждого культурного учреждения, чем выше поднимется качество обучения детей и молодежи, тем блестящею станет все это на дальнейшем пути культуры нации. Чтобы успешно решать эти благородные, патристические задачи, художники-литераторы должны постоянно и настойчиво изучать марксистско-ленинскую теорию. Бессмертные учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, мудрые решения партии вооружают нас превильными знаниями о развитии общества, указывают ясную перспективу наше труда и борьбы, включают еще большую уверенность в необходимости великого дела коммунизма.

1953 год вошел в историю человечества как год грандиозных побед лагеря демократии и социализма. В тесной братской дружбе с нашей страной народы Китайской Народной Республики, стран народной демократии, Германской Демократической Республики достигли больших успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства, в повышении материального и культурного уровня жизни тружеников. Мы разумеем в гордости их успехов; ведь в этих успехах есть залог и нашего труда, наша инициативная борьба за счастье всего трудиного человечества. Пусть новый, 1954 год будет годом дальнейших достижений лагеря демократии и социализма!

1953 год был годом дальнейшего становления союза миллиардов простых людей земли мира в борьбе за мир. Народы не хотят войны, они жаждут мира. Вот почему национальная и международная миротворческая политика нашего государства пользуется таким огромным признанием и поддержкой среди всего прогрессивного человечества.

Коммунистическая партия и Советское правительство считают, что нет такого спорного или нерешенного вопроса, который нельзя было бы разрешить мирным путем на основе классовой борьбы за власть рабочего класса и народов. Это убеждение полностью разделяется в гуще обдорбится всем советским народом. Мы гордимся тем, что наши могучие советские Родины идет в гуще этого прогрессивного человечества, служит небольшим островом мира, демократии, социализма. С первых дней советской власти народы нашей Родины начали на своих землях самые счастливые, самые гуманные слова мира — мир! Пусть новый, 1954 год принесет новые блестящие победы сторонников мира в спортивной борьбе против поджигателей войны, борьбе против реакции, мракобесия, за мир во всем мире.

Новый год идет по земле, Советские люди встречают его, как доброго гостя — приветливо и радостно, ибо для нас и этот год будет полон новых свершений и подъемов во славу нашей советской Родины, во имя счастья для коммунизма.

Тесно сплетенный вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, народный творческий антуражем и геральдией, советский народ преисполнен решимости итоги руковоюстной Коммунистической партии, под знаменем Ленина — Сталина, подорвать коммунизму.

С Новым годом, дорогие товарищи!

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. Е. ВОРОШИЛОВА

Дорогие товарищи! Дорогие граждане великого Советского Союза!

Рабочие и работники! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Воины наших Вооруженных Сил! Славных советских молодежи! Поздравляю вас с наступающим Новым годом!

В истекшем 1953 году советские люди усердно и плодотворно потрудились в интересах любимой Родины.

Благодаря настасившей энергии трудающих нашей страны успешное выполнение пятой пятилетней плана развития народного хозяйства. Впереди прискорбные внешние и внутренние враги социализма расстегают и крепнут наждаком Советской Родины. Богаче и краше становятся наши социалистическая Отчизна. Растут материальное благосостояние и культурный уровень всех советских людей.

Как молодежь, вершина дружбы народов нашей великой Родины, Нельзя брать единой семьи рабочего класса и крестьянства и никаких морально-политических единства советского общества.

Коммунистическая партия Советского Союза, сильных любовью и доверием трудающих с нашей страной народы Китайской Народной Республики, стран народной демократии, Германской Демократической Республики достигли больших успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства, в повышении материального и культурного уровня жизни тружеников. Мы разумеем в гордости их успехов; ведь в этих успехах есть залог и нашего труда, наша инициативная борьба за счастье всего трудиного человечества.

Благодаря настасивших интересах народа, в процветании нашей Родины как национальной единице крепущей дружбы между народами — вот высшая цель Коммунистической партии и Советского правительства.

Все свою усилия наша партия и правительство направляют на то, чтобы еще больше включить мощь социалистического государства, еще выше поднять благосостояние советских людей. Борьбы о благе и счастье народа проникнуты известными решениями нашей сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума ЦК Коммунистической партии и постановлениями нашего правительства, принятые в минувшем году по вопросам: о сельском хозяйстве, производстве товаров народного потребления и развития советской торговли.

Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство твердо уверены, что наш народ, народ — строитель коммунистического общества, с присущей ему творческой энергией успешно претворит в жизнь эти важнейшие решения.

Занятый созидающими трудами, советский народ стоит за мир и отстаивает дело мира. Наше стремление обеспечить мир между народами — вот гранитная основа единой политики, которую проводят и неуклонно будет проводить Советское правительство, напомнив всем своего народа.

В едином лагере борцов за великое дело мира во всем мире вместе с Советским Союзом самоотверженно ведут борьбу великий китайский народ, трудащиеся стран народной демократии и многие миллионы простых в честных людях капиталистических стран.

Уверенный в своих силах, советский народ — хозяин своей большой и счастливой Родины, полный творческих сил и энергии, радостно встречает новый, 1954 год.

От имени Центрального Комитета нашей партии и Советского правительства сердечно поздравляю вас, дорогие товарищи, с наступающим Новым годом.

Пусть этот год будет годом еще больших трудовых достижений, роста сил и могущества нашей Родины, дальнейшего укрепления ее обороносспособности! Годом примикиания материальных и культурных благ для всех советских людей!

Пусть этот год будет годом дальнейшей развязки международного напряжения, грозы больших достижений в установлении прочного и длительного мира во всем мире!

С Новым годом, дорогие товарищи!

МЕЧТЫ, ЗАМЫСЛЫ, ПЛАНЫ

М. МИХАЙЛОВ,
народный артист СССР

И. ПАТОРЖИНСКИЙ,
профессор, народный артист СССР

Сегодня, в первый день нового года, прежде всего хочется горячо поздравить всех деятелей советской культуры и искусства, всех наших зарубежных друзей и пожелать им новых творческих успехов.

Говорят, что задуманное под новый год желания обязательно исполнится. В наступившем году мне очень хочется спеть большую партию в новом и хорошошей советской опере. Но пока это только мечта, и осуществление ее, конечно, зависит от наших композиторов.

За последние времена мне довелось посетить Китай, Болгарию, Германскую Демократическую Республику, Италию, Корсарию. Нас, работникам советской культуры и искусства, раздушило и сердечно принимают людьми доброй воли не только в братских республиках, но и в странах, которые управляются монополистами. Общими с народом стран демократического лагеря и стран капиталистических краснокоричнево убеждают в том, что все народы стремятся к укреплению дружбы с Советским Союзом, между долгатального и прочного мира на всем земном шаре.

Нет сейчас благородней и почтенней дара, чем дароь за мир и дружбу народов.

Отрадно сознавать, что вместе со своим величественным народом посольскую любовь к укреплению дружбы между всеми странами внесли и наши советские деятели науки, литературы, искусства.

В 1954 году мне предстоит большая и увлекательная работа в кино будущимся в роли дьявола Гавриила в картине «Вогдан Хмельницкий».

Сейчас я занят подготовкой к постановке в концерте, посвященном празднику величественному народу Украины с Россией.

В 1954 году мне предстоит большая и увлекательная работа в кино будущимся в роли дьявола Гавриила в картине «Вогдан Хмельницкий».

Сейчас я занят подготовкой к постановке в концерте, посвященном празднику величественному народу Украины с Россией.

В 1954 году мне предстоит большая и увлекательная работа в кино будущимся в роли дьявола Гавриила в картине «Вогдан Хмельницкий».

Сейчас я занят подготовкой к постановке в концерте, посвященном празднику величественному народу Украины с Россией.

В 1954 году мне предстоит большая и увлекательная работа в кино будущимся в роли дьявола Гавриила в картине «Вогдан Хмельницкий».

Сейчас я занят подготовкой к постановке в концерте, посвященном празднику величественному народу Украины с Россией.

В 1954 году мне предстоит большая и увлекательная работа в кино будущимся в роли дьявола Гавриила в картине «Вогдан Хмельницкий».

Сейчас я занят подготовкой к постановке в концерте, посвященном празднику величественному народу Украины с Россией.

В 1954 году мне предстоит большая и увлекательная работа в кино будущимся в роли дьявола Гавриила в картине «Вогдан Хмельницкий».

Сейчас я занят подготовкой к постановке в концерте, посвященном празднику величественному народу Украины с Россией.



ОТВЕТЫ Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. МАЛЕНКОВА на вопросы г-на Кингсбери Смита.

Генеральный европейский директор американского агентства «Интернейшиналью сержи», г-н Кингсбери Смит в связи с наступающим новым годом обратился 26 декабря 1953 года к Г. М. Маленкову с просьбой ответить на некоторые вопросы.

Ниже приводятся вопросы г-на Кингсбери Смита и ответы Г. М. Маленкова.

Первый вопрос. Какими Вашими пожеланиями для американского народа на 1954 год?

Ответ. От всего сердца желаю американскому народу счастья и мирной жизни. Я желаю американскому народу успехов и развики дружественных отношений со всеми народами и наилучших результатов в благородном деле защиты мира от всяких попыток нарушить его.

Второй вопрос. Надеетесь ли Вы, что новый год будет ознаменован укреплением дружбы между народами Америки и России?

Ответ. Прежде всего надо улучшить отношения между нашими странами. И считаю, что нет объективных препятствий к тому, чтобы в новом году улучшились отношения Советского Союза и США и укрепились традиционные узы дружбы между народами наших стран. И надеюсь, что так будет.

Третий вопрос. Как Вы оцениваете возможность сохранения мира во всем мире и содействия международному напряжению в 1954 году?

Ответ. Все народы жаждут прочного мира и имеют благоприятные возможности для дальнейшего ослабления международного напряжения в 1954 году. Правительства и прежде всего правительства великих держав не могут не прислушиваться к голосу народов и не могут не считаться с их растущим стремлением к прочному миру.

Что касается Советского Правительства, то оно делает и будет впереди делать все, чтобы народы жили в мире, чтобы было ослаблено международное напряжение и установлены нормальные отношения между государствами.

Четвертый вопрос. Чем Вы считаете самым важным шагом, который мог бы предпринять и интересы мира во всем мире в 1954 году?

Ответ. Такой шагом явилось бы заключение Соглашения между государствами, в силу которого участники Соглашения принимают на себя торжественное и безоговорочное обязательство не применять ядерного, водородного и другого оружия массового уничтожения. Такое Соглашение облегчило бы возможность договориться о полном запрещении ядерного оружия и об установлении строгого международного контроля за осуществлением запрещения использования ядерной энергии в военных целях.

Одновременно с этим Советское Правительство считало бы необходимым готовиться к дальнейшему сокращению всех других видов вооружения и вооруженных сил.

Все это — несомненно — уменьшило бы государственные расходы на военные нужды и облегчило бы экономическое положение населения.

Новогодний прием в Кремле

Вчера в Кремле Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза устроили новогодний прием для советского народа, мудрой Коммунистической партии, в честь рабочего класса в колхозном крестьянстве, за их нерушимый союз, в честь доблестных советских вооруженных сил, в честь юной политики СССР, в честь деятелей науки, культуры и литературы.

Участники приема, горячо встретившие гостей, в честь дружественного великого китайского народа, в честь труженников страны народной демократии.

